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BATERIA DE EXERCÍCIOS DE GEOGRAFIA

1 - A cidade cresce horizontalmente e verticalmente. O crescimento horizontal revela a ocupação de áreas anteriormente vazias ou utilizadas para atividades primárias. Essas áreas são divididas em lotes que se multiplicam na periferia urbana. O crescimento vertical é demonstrado pelo aumento da construção de edifícios bem altos. Neste contexto de crescimento das cidades do mundo capitalista, os lotes urbanos refletem claramente seu caráter de mercadoria através de um processo de valorização do espaço urbano.

Levando em conta a dinâmica do crescimento das cidades, marcada pela segregação socioespacial:

 Explique o problema da escassez de moradias na Europa. 

2 - Relacione a hipervalorização do solo com o problema da segregação social e os subúrbios pobres. 

3 - O que são tecnopolos?Qual a sua importância?
  4 - Na Europa, a concentração dos serviços apresentada no esquema a seguir ocorre, entre outras, nas cidades de:

5 - As capitais da maioria dos países europeus e as cidades de médio porte possuem infraestrutura de transporte urbano desenvolvida e integrada. As políticas públicas de transporte na Europa privilegiam as linhas de metrô e ônibus e, mais recentemente, o tramway – no Brasil conhecido como VLT.
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  O que é o tramway? Quais são as vantagens de sua utilização?
6 - “O processo de urbanização no continente europeu não foi uniforme – apresentou diferenças marcantes ao longo do tempo.” Justifique a afirmação fazendo uma comparação entre Europa Oriental e Europa Ocidental.
7 - Leia o texto e responda:
Turismo na Europa
    O turismo é uma atividade econômica relacionada às condições geográficas. Depende das características da paisagem natural (condições ambientais, como o clima, a vegetação e formas de relevo e hidrografia ou proximidade do oceano) e cultural (paisagem arquitetônica, museus, eventos culturais, estrutura do comércio e eventos econômicos como feiras comerciais, conferências internacionais, etc.).
          Nesse sentido, as atividades econômicas relacionadas ao turismo incorporam o espaço geográfico pelo seu valor paisagístico, para transformá-lo em um espaço de consumo. De fato, a paisagem é o primeiro contato do turista e é importante que ela produza uma sensação favorável, atraente e harmoniosa.

  
A Europa é, de longe, o mais importante destino de turistas, devido a seus atrativos históricos e culturais: monumentos, museus, arquitetura, espaços públicos, além da costa mediterrânea, muito procurada nos meses de verão, principalmente pelos próprios europeus, e dos Alpes, cobiçados durante o inverno. Além disso, possui infra-estrutura para receber o grande fluxo anual de pessoas de fora, que, em alguns países supera em volume a própria população residente. Os mais visitados são a França, a Espanha, a Itália, o Reino Unido e a Alemanha.

Paris é uma das cidades que mais atarem turistas no mundo, devido à riqueza cultural, arquitetônica e histórica.
Quais são os tipos de equipamentos necessários para uma cidade ser considerada turística?

8 - Conceitue:
a) Urbanização

b) Rede urbana

c) Hierarquia urbana

d) Metrópole

9 - O que há em comum entre as regiões metropolitanas e as megalópoles?
10 - Observe a charge e responda.
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Faça um breve comentário sobre mobilidade urbana. 

11 - A distribuição da população no continente asiático é desigual?Justifique.
12 - De acordo com a diversidade regional como podemos dividir o continente asiático? Qual delas apresenta os países economicamente mais desenvolvidos?
13 - "No interior da fábrica, as diferentes etapas de produção, desde a entrada das matérias-primas até a saída do produto, são realizadas de forma combinada entre fornecedores e compradores. A quantidade de matérias-primas que entram na fábrica corresponde exatamente à quantidade de produtos que serão produzidos."
(LUCI,E. A. "Geografia: o homem no espaço global". São Paulo: Saraiva, 1998, p.85.)

Qual sistema de produção industrial, totalmente adaptado ao mercado e característico do processo de industrialização técnico-científico?

14 - Como a Era Meiji impulsionou a economia japonesa?
15 - O que são as ZEEs?
16 - Como se deu a abertura comercial da China?
17 - A abertura econômica chinesa, iniciada em 1978, tinha como objetivo modernizar e ampliar a estrutura industrial. Para que a modernização se efetivasse, era necessário promover uma ampla reforma. Cite e explique 2 desses fatores.
18 - O crescimento econômico médio da China entre 1980-1993 foi de 9% ao ano, sendo que, em 1992, foi de 12% (compare: o crescimento em 1992 nos Estados Unidos foi de 1,8%, no Japão, 1,8% e na Alemanha, 1,4%) 
Analise o significado geopolítico do crescimento da China no cenário internacional, levando em consideração a posição geográfica e o sistema político desse país.
19 - Leia o texto abaixo.

... os chamados novos tigres asiáticos expandiram suas economias e se industrializaram, com a participação de capitais japoneses e dos tigres asiáticos originais. Os investidores vão em busca das mesmas vantagens que permitiram a mudança da economia de seus países e quase não existem mais, como mão-de-obra barata, e de condições que nunca tiveram como recursos minerais.
Adap. ALMEIDA, L. M. A. de; RIGOLIN, T. B. Geografia. São Paulo: Ática, 2002. p. 244.

A partir do texto responda: que países são considerados os novos tigres asiáticos?
20 - Sobre os países denominados "Tigres Asiáticos", julgue (verdadeiro ou falso) os itens a seguir.


(  ) O setor portuário e os bancos constituem a base da economia de Hong Kong.
(  ) Cingapura é um dos maiores refinadores mundiais de petróleo, que vem do Oriente Médio e que depois de refinado é exportado para outros países da Ásia e até para África.
(  ) Coréia do Sul e Taiwan possuem economias mais diversificadas e fabricam desde brinquedos eletrônicos até microcomputadores.
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“Sem limite para crescer”








